
 

 

 

 

 

Vážený pán  
JUDr. Ing. Tomáš Drucker 
minister školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR 
Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR 
Stromová 1 
813 30 Bratislava 

 

V Trnave 20. mája 2024 

 

Otvorený list k procesu rozhodovania o postavení druhého cudzieho jazyka v systéme 
stredného školstva SR 

 

Vážený pán minister, 

v súvislosti s inovovaným Štátnym vzdelávacím programom pre odborné vzdelávanie a prípravu 
(skupiny odborov vzdelávania 63 ekonomika a organizácia, obchod a služby I, 64 ekonomika 
a organizácia, obchod a služby II), v ktorom zásadne stráca svoju pozíciu druhý cudzí jazyk, si 
dovoľujeme vyjadriť nesúhlas s touto úpravou bez verejnej diskusie. 

Za komunitu odborníkov pre jazykové vzdelávanie, zastúpenú pedagógmi tzv. druhých cudzích 
jazykov na našich fakultách, Vás žiadame o úpravu inovovaného ŠVP s prihliadnutím na 
dôležitosť druhého cudzieho jazyka pre ekonomické odbory na stredných školách v SR. 
Dôležitosť ďalších cudzích jazykov, prosíme, zohľadnite aj pri budúcich úpravách záväzných 
školských dokumentov. 

Spomínaný inovovaný ŠVP ruší povinnosť druhého cudzieho jazyka pre tieto odbory a zníženie 
disponibilných hodín výrazne oslabuje pozíciu ďalších cudzích jazykov na stredných školách, 
čím klesá odbornosť a konkurencieschopnosť študentov na trhu práce. 

Takéto zásadné rozhodnutie ovplyvňuje budúcnosť našich študentov na desiatky rokov 
dopredu. Naše fakulty majú katedry, ktoré sa odborne venujú cudzím jazykom. Uplatnenie 
týchto absolventov je vždy výborné, nakoľko na trhu práce je aktuálne veľký nedostatok 
odborníkov ovládajúcich iný cudzí jazyk ako je angličtina. 

Pre našu spoločnosť je viac než žiaduce udržať plurilingvitu. Žiaci a študenti musia mať možnosť 
učiť sa druhý cudzí jazyk, čím si rozvíjajú nielen svoje kognitívne zručnosti, ale získavajú aj 
interkultúrne kompetencie, ktoré sú v dnešnej spoločnosti veľmi dôležité. Geografické, ale 
i ekonomické postavenie Slovenska jednoducho potrebuje ľudí, ktorí ovládajú aj iný ako anglický 
jazyk. 



 

 

 

Pevne veríme, že Vaše rozhodnutia a politická zodpovednosť v tejto závažnej otázke bude 
v prospech jazykového vzdelávania na Slovensku.  

Týmto otvoreným listom vyjadrujeme naše jednoznačné odporúčanie, aby ďalší cudzí jazyk 
zostal zachovaný v základnom a strednom školstve SR, čím sa zachová kontinuita prípravy 
odborníkov v ďalších cudzích jazykoch na univerzitách. Vzhľadom k tomu, že naše fakulty sú 
v jazykovej príprave pevne prepojené so stredným a základným školstvom, budeme 
v budúcnosti radi prizvaní do diskusie o úpravách kurikúl a záväzných školských dokumentov. 

 

Za komunitu odborníkov na jazykové vzdelávanie na jednotlivých fakultách 

 
doc. Mgr. Martin Schmidt, PhD.,  v. r. 
dekan Filozofickej fakulty Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici 
 
doc. PhDr. Slavka Pitoňáková, PhD.,  v. r. 
dekanka Fakulty humanitných vied Žilinskej univerzity v Žiline 
 
prof. PhDr. Beáta Balogová, PhD., MBA,  v. r. 
dekanka Filozofickej fakulty Prešovskej univerzity v Prešove 
 
prof. Mgr. Marián Zouhar, PhD.,  v. r. 
dekan Filozofickej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave 
 
prof. Mgr. Renáta Panocová, PhD.,  v. r. 
dekanka Filozofickej fakulty Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach 
 
prof. PhDr. Martin Hetényi, PhD.,  v. r. 
dekan Filozofickej fakulty Univerzity Konštantína Filozofa v Nitre 
 
 
 
 
 
 
 
doc. Mgr. Mariana Sirotová, PhD., v. r. 
dekanka Filozofickej fakulty Univerzity sv. Cyrila a Metoda v Trnave 


